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Ο Βουλγαρικός Οργανισμός Ασφάλειας Τροφίμων έχει λάμβει μέτρα έναντι ενός νέου εχθρού για τη χώρα, ο
οποίος προσβάλλει κυρίως φυτά γκότζι μπέρι και πιπεριάς. Το είδος Aceria kuko - ακάρι της γκότζι μπέρι που
προκαλεί αύλακα, ένα ακάρι εριοφυΐδας που σχηματίζει αύλακες στη γκότζι μπέρι, έχει ανιχνευθεί για πρώτη
φορά στην περιοχή της πόλης του Πλόβντιβ, στο χωριό Μάλακ Τσαρντάκ. Όλες οι περιοχές όπου έχει ανιχνευθεί

μόλυνση έχουν τεθεί υπό καραντίνα και εφαρμόζονται μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης του εχθρού.

Στο Κεντρικό Εργαστήριο Φυτοκαραντίνας στη Σόφια, οι φυτοϋγειονομικοί επιθεωρητές του ΒΟΑΤ έχουν
διαπιστώσει την παρουσία μόλυνσης από το ακάρι εριοφυΐδας που σχηματίζει αύλακες στις περιοχές του
Πλόβντιβ, του Βίντιν, του Βράτσα, της Βάρνας, του Μπλαγκόεβγκραντ και του Πέρνικ. Επηρεάζονται κυρίως
φυτείες και βρεφοκομεία με γκότζι μπέρι και πιπεριά. Τα μέτρα που αναλήφθηκαν για τον περιορισμό και την
εξάλειψη της μόλυνσης εκτελούνται από τον Βουλγαρικό Οργανισμό Ασφάλειας Τροφίμων. Οι περιοχές με
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μολυσμένα φυτά έχουν τεθεί υπό καραντίνα. Απαγορεύεται επίσης η συλλογή μοσχευμάτων από άρρωστες
φυτείες. Πραγματοποιείται κλάδεμα και καταστροφή των προσβεβλημένων μερών των φυτών, καθώς και χημική
επεξεργασία που έχει συνταγογραφηθεί από τους ειδικούς του Οργανισμού. Το είδος Aceria kuko - ακάρι της

γκότζι μπέρι που προκαλεί αύλακα - ακάρι εριοφυΐδας που σχηματίζει αύλακες στη γκότζι μπέρι - έχει ανιχνευθεί
για πρώτη φορά στην περιοχή της πόλης του Πλόβντιβ, στο χωριό Μάλακ Τσαρντάκ, ανέφεραν οι επιθεωρητές.

Ακάρι εριοφυΐδας που σχηματίζει αύλακες (Aceria kuko)

Το ακάρι εριοφυΐδας που σχηματίζει αύλακες στη γκότζι μπέρι είναι διαδεδομένο στην Κίνα, τη Βόρεια Κορέα και
την Ταϊβάν. Το 2011 παρατηρήθηκε στη Σλοβενία και τη Γερμανία, και το 2012 στην Ελλάδα και το Ηνωμένο

Βασίλειο. Το 2015 εμφανίστηκε επίσης στην Ουγγαρία και την Κύπρο. Εισήχθη πιθανώς στη χώρα μας με
μολυσμένο φυτευτικό υλικό από γειτονικές χώρες. Προσβάλλει κυρίως φυτά του είδους Lycium barbarum (γκότζι
μπέρι), ένα φυτό από την οικογένεια των Σολανιδών (Solanaceae). Ο εχθρός έχει ανιχνευθεί επίσης σε
Capsicum annuum L. (πιπεριά) και Solanum nigrum L. (στρύχνο). Η ζημιά που προκαλείται από τα ακάρεα είναι
στα φύλλα των προσβεβλημένων φυτών, όπου σχηματίζουν αύλακες σε σχήμα χάντρας, διαμέτρου 3 έως 5 cm·
μέσα σε αυτές βρίσκονται τα ακάρεα, τα οποία τρέφονται με τους χυμούς των φυτών.

Περισσότερα για το θέμα:

Ακάρεα Εριοφυΐδας

http://www.plant-protection.com/article.xhtml;jsessionid=12161881722ba03bb1ad18fb1cdd?categoryId=3&articleId=85&activeMenu=0

